II kolokvijum iz Medunarodne ekonomije
Medunarodna mikroekonomija ili Medunarodna trgovina

Prezime i ime studenta

Broj indeksa

Rikardova teorija komparativnih prednosti bazira se na:
a) teoriji oportunitetnih troskova,

b) teoriji radne vrednosti,

¢) ekonomiji obima,

d) sve gore navedeno.

Zaokruziti taénu konstataciju:
a) Prevaljivanje carinskog tereta se vezuje za uvodenje carina u slu¢aju male i velike zemlje;
b) Velika zemlja pogorSava odnose razmene uvodenjem carine, dok se zemlji izvoznici odnosi
razmene poboljSavaju;
¢) Prohibitivna carina je vrsta kompenzatorne carine;
d) Pljackaski damping nije zabelezen u praksi.

Zasto se kaze da je teorija apsolutnih prednosti sluzila interesima vlasnika fabrika, a bila protiv
interesa vlasnika zemlje?

Kako glasi Stolper-Semjuelsonova teorema?

Medunarodna diskriminacija cena je

Na datom grafickom prikazu obeleziti povrSinu gubitka potrosaca. Kakav je krajnji efekat na neto-
blagostanje drzave?
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Koli¢ina proizvoda



7. Zbog cega zemlja izvoznica preferira VER tj. dobrovoljno ogranic¢enje izvoza?

8. Polazec¢i od podataka sadrzanih u tabeli, odgovorite:

Psenica Platno
(t po Casu rada) (m po casu rada
SAD 6 1
VB 1 3

a) U proizvodnji kojeg proizvoda SAD i VB imaju apsolutne prednosti?
b) Koliku ¢e korist ostvariti svaka od posmatranih zemalja ukoliko razmene 6 tona pSenica za 3 metra
platna?

¢) A kolika ¢e korist biti ako se razmeni 6 tona pSenice za 6 metara platna?

9. Pretpostavimo da SAD subvencioniraju izvoz odece u VB sa 5$ po jedinici proizvoda, ali da VB, u cilju
zaStite svog trzista, uvodi kompenzatorne carine u istoj visini, odnosno 5$ po svakoj jedinici uvezenog
proizvoda. Objasniti da li ¢e SAD i VB ostvariti dobitak ili gubitak u datoj situaciji.

10. Protumaditi poziciju proizvodaca sa aspekta stvarne zaStite domace proizvodnje ukoliko je
protekcionisticki model baziran na nom. carini na fin. proizvod od 10% uz carinjenje inputa od 40%.

Liberalizam Protekcionizam

Cena proizvoda 100
Inputi 50
Dodata vrednost 50

Izracunati ECZ putem poredenja dodate vrednosti u liberalnim i protekcionistickim okolnostima.
Proveriti rezultat na bazi formule ECZ.

Da li je posmatrani proizvoda¢ zagovornik liberalizma ili protekcionizma pri datoj carinskoj strukturi?
Objasniti.




